

## **Dopis IRMO adresovaný primátorovi hlavního města Prahy**

**Věc: Podnět k pozastavení platnosti nařízení Rady hl.m. Prahy č. 11/2014**

V Praze dne 26. srpna 2014

Vážený pane primátore,

obracíme se na vás s naléhavou žádostí o prošetření korektnosti §45 a bodu 4 přílohy 1 uvedeného Nařízení Rady hl. m. Prahy č. 11/2014, kde jsou významně sníženy požadavky dané platnou a závaznou legislativou. Znepokojivá je také skutečnost, že toto nařízení neobsahuje požadavky na proslunění bytů.

Nařízení 11/2014 závažným způsobem mění, snižuje, hygienické požadavky nastavené platnou legislativou. Přitom nedošlo k projednání s orgány ochrany veřejného zdraví.

Požadujeme pozastavení platnosti uvedeného nařízení dokud se neprokáže skutečnost, že Nařízení neohrožuje zdraví a životní podmínky obyvatel Prahy.

S pozdravem

Ing. Tomáš Maixner, předseda IRMO

doc. Ing. Jan Kaňka, Ph.D.

Příloha - Odůvodnění

Na vědomí: Ministerstvo pro místní rozvoj, Hlavní hygienik ČR, ČTK

### **Odůvodnění**

Rada hlavního města Prahy se usnesla dne 15. července 2014 vydat Nařízení č. 11/2014 kterým se stanovují obecné požadavky na využívání území a technické požadavky na stavby v hlavním městě Praze. Oproti doposud platné vyhlášce 26/1999 nové nařízení:

1. vypouští požadavky na proslunění bytů zcela a bez náhrady. Je tedy přípustné ignorovat požadavky na přístup přímého slunečního záření do bytů.
2. snižuje požadavek na denní osvětlení některých (vybraných) obytných místností prakticky na polovinu. To znamená významné snížení přístupu denního světla do bytů.

Požadavky na proslunění a denní osvětlení vznikly jako výsledek hodnocení zdravotního rizika případného nedostatku slunečního záření a denního světla v bytech a jakákoli změna v těchto požadavcích musí být z tohoto hlediska znovu zvážena. Občané Prahy potřebují mít naprostou jistotu, že se jim s novými pražskými stavebními předpisy bude dařit nejméně stejně dobře jako dosud. Stejně tak technická veřejnost zabývající se navrhováním staveb musí mít jistotu, že v důsledku její činnosti nebude ohroženo zdraví uživatelů budov.

V Nařízení i v jeho odůvodnění postrádáme zprávu o projednání textu nařízení s orgány preventivního zdravotního dozoru, které jediné jsou k hodnocení zdravotního rizika kompetentní, protože ve svých zdravotních ústavech disponují pro tuto činnost dostatečnou odbornou kapacitou. Navíc jsou orgány zdravotní prevence za ochranu veřejného zdraví odpovědné a nemohou být proto vyloučeny z projednání nově nařizovaných pravidel, které jsou v rozporu s platnými zdravotnickými požadavky obsaženými v ČSN 73 4301 a ČSN 730580-1 a 2.

Věříme, že je možné naplnit záměry Nařízení č. 11/2014 v souladu se zásadami ochrany veřejného zdraví. Ujistění veřejnosti o této skutečnosti zveřejněním výsledků projednání textu nařízení s odpovědnými zdravotními orgány však považujeme za nezbytné.

---

*Převzato z internetových stránek Institutu pro rozvoj měst a obcí – IMRO*